

Отзыв научного руководителя на магистерскую диссертацию

на тему «Формирование политической культуры старшеклассников в современной школе (на примере школ г. Красноярск)», выполненную Новопашиной К.А., кандидатом на соискание степени магистра по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование. Профиль (направленность) образовательной программы «Социально-историческое образование в условиях меняющихся профессиональных стандартов»

В магистерской диссертации Ксения Александровна показала, что педагогическая наука сегодня не может отстраниться от процессов, происходящих в обществе. Формирование политической культуры гражданина – задача, стоящая, в том числе, и перед общеобразовательной школой. Федеральный образовательный стандарт сегодня нацеливает на воспитание социализированной личности, способной ориентироваться в сложных вопросах экономической, политической действительности, готовой к выполнению социальных функций, личности, со сформированной гражданской позицией. Автор доказала, что состояние учебно-образовательной среды школы напрямую влияет на развитие демократических процессов в стране, гражданского общества.

К. А. Новопашина, применяя эмпирические методы исследования (интервью, анкетирование, контент-анализ), дала актуальную оценку условиям формирования политической культуры старшеклассников на примере семи школ г. Красноярск. Необходимо отметить, что в своём исследовании магистрант не только выявила дефициты формирования политической культуры старших школьников, но и предложила способы их восполнения в виде рекомендаций для педагогов.

Несомненной заслугой Новопашиной К.А. является глубокая и вдумчивая проработка литературы по проблеме исследования, а также внимательное отношение к анализируемым источникам. Ксения Александровна использовала различные методы исследования, что показывает её высокий уровень владения научным инструментарием.

За период работы Ксения Александровна проявила себя как высокоорганизованный, ответственный и целеустремлённый магистрант. Продемонстрировала самостоятельность в рабочем процессе.

В целом, магистерская диссертация Новопашиной Ксении Александровны выполнена в соответствии со всеми необходимыми требованиями, предъявляемыми к выпускным квалификационным работам. Сформулированные в работе выводы достаточно обоснованы, друг другу не противоречат.

Исследование выполнено в срок.

Новопашина Ксения Александровна заслуживает присуждения степени «Магистр» по направлению «Педагогическое образование».

Рекомендована оценка «отлично».

Научный руководитель:

к.и.н, доцент кафедры политологии и права



М. В. Константинова